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Тема: Второстепенные члены предложения. Дополнение.
Цели
1.Образовательная

Закрепить умение находить в предложении и характеризовать дополнение. Формировать умение различать подлежащее и дополнение в омонимичной форме.  

 2.Развивающая: 
Совершенствовать умения  анализировать, сравнивать, обобщать полученные знания, 
- обогащать  и   усложнять словарный  запас, развивать коммуникативные навыки..
3.Воспитательная

Формировать умение  сотрудничать, воспитывать культуру речи.
Тип урока

Урок совершенствования  знаний, умений, навыков.

 Методы

Репродуктивный, проблемный.
Организационные формы обучения

Фронтальная, индивидуальная, групповая.
Технологии

ТРКМ, технология проблемного обучения с применением ИКТ
Оснащение и оборудование:  мультимедийный комплекс

ХОД УРОКА

 Организационный момент.

Стадия вызова

Цель:

Актуализировать уже имеющиеся знания у учащихся.
Задание 1. Орфографическая разминка. Слайд 2 
Укажите номер столбика, в котором все буквы соответствуют правильному написанию слов.

Задание 2. Словарная разминка.
Объясните выбор написания н-нн в отыменных и отглагольных прилагательных, причастиях.
Слайд 3. Слайд 4.
Задание 3. Синтаксическая разминка. Что мы знаем о приложении?

Найдите приложение в словосочетании, задайте вопрос. Слайд 5.
Задание 4. Синтаксическая дуэль. Слайд 6. Слайд 7.
 Стадия осмысления.

Цель:

Систематизировать новую информацию и соотнести полученные сведения с собственными знаниями.

Задание 1. Изучение нового материала.
Вспомните, что такое дополнение?  Что самое главное надо знать о дополнении?

 Что известно, а что нет о способах выражения?  Слайд 8. Слайд 9. 
Что такое прямое и косвенное дополнение? Слайд 10. Слайд 11. 

. 
Задание 2. 
Актуализация знаний. 
.Вариант 1. Первая группа.
Упр. 93.  (№ 1, 2,7,)

Найдите дополнение и укажите недостающие знаки препинания. В скобках укажите, прямое это дополнение или косвенное?

 Вариант 2..Вторая группа
 Упр. 94.  (Задание № 1) 
Подготовьте  сообщение, опираясь на примеры из текста на тему
 « Употребление прямого дополнения в родительном падеже»
Вариант 3. Третья группа

 Составьте Кластер «Дополнение», пользуясь теоретическим материалом параграфа 14. и текстами упр. 93, 94.
Рефлексия урока.

Цель:

Проанализировать, интерпретировать полученные знания.

Задание:
1.. Опираясь на информационный материал, ответить на вопрос: почему возникают трудности в нахождении подлежащего и прямого дополнения? Упр. 97. 

3. Составьте  и запишите предложения со словосочетаниями из рубрики «Возьмите на заметку!» Упр. 96.
Домашнее задание.

1. 
 Подготовить сообщение «Прямое и косвенное дополнение».
».

2.Сочинение – миниатюра «  Заметка в газету». Подчеркнуть  грамматические основы, обозначить дополнение, указать прямые и косвенные дополнения.
